
Gemeinderatsbeschlüsse in der konstituierenden  
Sitzung des Gemeinderates vom 31.03.2010  

 
Nach der Angelobung der Gemeinderatsmitglieder durch den Bürgermeister werden 
folgende Beschlüsse gefasst: 
 

• Wie schon in den vorangegangenen Gemeinderatsperioden wird nur ein zweiter 
Bürgermeister-Stellvertreter vorgesehen. 

 
• Neben dem Bürgermeister und dessen Stellvertreter werden wieder 3 weitere 

stimmberechtigte Gemeindevorstandsmitglieder festgelegt. 
 
• Wie zuletzt im Gemeindevorstand gehandhabt, werden Ersatzmitglieder für die 

Gemeindevorstandsmitglieder nominiert. 
 
• Unter Berücksichtigung der Koppelung der Wahlvorschläge Nr. 2 und 4 wird  
 festgestellt, dass auf Grund des Wahlergebnisses der Gemeinderatswahl vom  

14. März 2010 auf die „GEMEINSCHAFTSLISTE der ÖVP Team Schiffmann - 
Duracher (ÖVP)“ drei Gemeindevorstandsstellen und auf das „TEAM SILLIAN -  
DIE BÜRGERLISTE“ zwei Gemeindevorstandsstellen entfallen. 

 
• Für die Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters wurden 2 Wahlvorschläge 

eingebracht, wobei in der geheimen Abstimmung Herr Anton CALOVI   
zum Bürgermeister-Stellvertreter  gewählt wird. 
Abstimmungsergebnis:  
  

� 9 Stimmen für Anton CALOVI von der „GEMEINSCHAFTSLISTE der ÖVP   
 Team Schiffmann - Duracher  ÖVP“  
� 6 Stimmen für Ing. Peter LEITER vom „TEAM SILLIAN - DIE BÜRGERLISTE“ 

 
• Neben Bgm. Erwin SCHIFFMANN und Bgm.-Stv. Anton CALOVI werden  

DI Peter DURACHER als drittes Gemeindevorstandsmitglied der „GEMEIN-
SCHAFTSLISTE der ÖVP Team Schiffmann – Duracher  ÖVP“ sowie  
Ing. Peter LEITER und Hermann MITTEREGGER vom TEAM SILLIAN -  
DIE BÜRGERLISTE“ als weitere stimmberechtigte Mitglieder des Gemeinde-
vorstandes gewählt. 

 
• Als Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

werden folgende Gemeinderatsmitglieder gewählt: 
 

Von der „GEMEINSCHAFTSLISTE der ÖVP Team Schiffmann – Duracher  ÖVP“: 
 Martin HOFMANN, Otto TRAUNER und Monika RAINER-PRANTER. 
  

 Vom „TEAM SILLIAN - DIE BÜRGERLISTE“: 
 DI Christoph CALLEGARI und Ing. Michael SCHÖNEGGER.  
 
• Die bisher 4 Ausschüsse werden auf nur mehr 3 Ausschüsse reduziert, wobei  

der Gemeindevorstand künftig zusätzliche Aufgaben übernehmen soll.  
Die Anzahl von 5 stimmberechtigten Gemeinderatsmitgliedern wird beibehalten 
und im Verhältnis 3 Vertreter der „GEMEINSCHAFTSLISTE der ÖVP  Team 
Schiffmann - Duracher  ÖVP“ und 2 Vertreter vom „TEAM SILLIAN - DIE 
BÜRGERLISTE“ festgelegt. Zusätzlich werden auch Beiräte nominiert. 
Auf die Nominierung von Ersatzmitgliedern für die Ausschüsse wird verzichtet. 
 

 
 
 
 



 
• Nachfolgende Ausschüsse werden eingerichtet und mit folgenden 

Gemeinderatsmitgliedern zusammengesetzt: 
 

� Überprüfungsausschuss: 
 1) Andreas ORTNER  
 2) Martin HOFMANN  
 3) GVSt. DI Peter DURACHER  
 4) GVSt. Hermann MITTEREGGER  
 5) Ing. Michael SCHÖNEGGER 
 
� Ausschuss für Bau-, Friedhof-, Wasser-, Abwasserang elegenheiten,  
 Energie, Umwelt und gemeindeeigene Gebäude: 
 1) Bgm. Erwin SCHIFFMANN  
 2) Bgm.-Stv. Anton CALOVI  
 3) Martin HOFMANN  
 4) GVSt. Ing. Peter LEITER  
 5) DI Christoph CALLEGARI  

 

   Beiräte:  (vor allem wegen der Hallenbadsanierung) 
 1) Otto TRAUNER   (über Vorschlag der Gemeinschaftsliste) 
 2) Manfred JESACHER (über Vorschlag der Gemeinschaftsliste)  
 3) DI Wolfgang MAIR (über Vorschlag vom Team Sillian)  

 
� Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und Vereine: 

1) Otto TRAUNER  
2) Manfred JESACHER  
3) Monika RAINER-PRANTER  
4) GVSt. Ing. Peter LEITER  
5) DI Christoph CALLEGARI 

 
  Beiräte: 
 1) Roman TOLD   (über Vorschlag der Gemeinschaftsliste) 
 2) Armin LENER  (über Vorschlag der Gemeinschaftsliste) 
  3) Herbert SCHETT (über Vorschlag vom Team Sillian) 

 
 

� Gemeindevorstand u.a. zuständig für: Personalangele genheiten, 
Finanzen, Wirtschaft, Tourismus, Landwirtschaft und  Wohnungs-
vergaben. 

 

1) Bgm. Erwin SCHIFFMANN Ersatz:  1) Martin HOFMANN 
 2) Bgm.-Stv. Anton CALOVI  2) Otto TRAUNER 
 3) GVSt. DI Peter DURACHER  3) Monika RAINER-PRANTER 
 4) GVSt. Ing Peter LEITER  4) DI Christoph,CALLEGARI  
 5) GVSt. Hermann MITTEREGGER 5) Ing. Michael SCHÖNEGGER  

 


